
   

 

 
 
 
 
UD2024/15479 
  
 

 
 

Utrikesdepartementet 
Utrikesministern 
 
 
 

Till riksdagen 
 
 

 

 

 

  
 

Svar på fråga 2024/25:421 av Olle Thorell (S) 
Övergrepp på palestinsk vårdpersonal i Gaza 

Olle Thorell har frågat mig vilka specifika initiativ jag avser ta för 

att säkerställa att de ansvariga för dokumenterade övergrepp 

mot palestinsk vårdpersonal ställs till svars, och hur jag avser 

att säkerställa att Sverige aktivt stöder Human Rights Watchs 

rekommendationer i denna fråga. 

 

Det är av största vikt att en omedelbar vapenvila i Gaza 

accepteras och genomförs av parterna, i linje med FN:s 

säkerhetsrådsresolution 2735. Krigets ofattbara konsekvenser 

för civilbefolkningen i Gaza måste få ett slut. Regeringen driver 

på, tillsammans med övriga EU, för att Israel ska göra mer för att 

möjliggöra humanitärt stöd till civilbefolkningen. Internationella 

domstolen har i ett rättsligt bindande beslut om provisoriska 

åtgärder ålagt Israel att förbättra det humanitära tillträdet. Detta 

är Israel skyldigt att följa. Sverige ger sitt fulla stöd till den 

Internationella domstolen.   
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Låt mig betona kravet på att alltid skydda civila och civil 

infrastruktur, inklusive skolor och sjukhus, i enlighet med 

internationell humanitär rätt. Medicinsk personal och humanitär 

hjälppersonal måste fredas av alla parter i konflikten. Sjukhus 

får inte användas för att skydda militära mål från angrepp. 

Tillsammans med de andra nordiska länderna har Sverige 

betonat detta, bland annat i ett gemensamt uttalande i FN i 

november i fjol.  

I uttalandet uppmärksammade vi också den humanitära 

personal som arbetar natt och dag i Gaza under extrema 

förhållanden. Detta enormt viktiga arbete har kostat många 

hjälparbetare livet. Vi fortsätter upprepa att humanitära arbetare 

måste skyddas i alla lägen.  

Låt mig även tillägga att jag nyligen själv träffade HRW:s chef 

Tirana Hassan nyligen och diskuterade då bland annat den 

svåra situationen i Gaza.  

Ytterst vilar ansvaret att upprätthålla respekten för det 

internationella regelverket på rättsliga institutioner. Såväl 

Internationella brottmålsdomstolen som Internationella 

domstolen har pågående utredningar som rör den aktuella 

situationen. 

Stockholm, 20 november 2024 
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